PO311JI 3. BIITHOIIEHHA HA MHOXKHNHAX

I[pakTuuHe 3aHATTA S, 6. BiamoBigHOCTI MiK MHOKMHAMHU.
BigHonieHHsI HA MHOKHHAX

IIpukjagu ayiuTOPHUX 3aBIaHb
3aaanns 1. [lepeniuntu eleMEeHTH AEKapTOBOIO AOOYTKY JABOX MHOMKHH:

X={,23}+iY ={0,1}.
Po3B’sA30K.
X xY ={(@,0),{L1}, (2,0), (2,0, (3D, (31};
Y x X ={(0,1),{0,2}, (0,3), (11), (1,2), (1,3)}.
3aBaanns 2. Hexait X — muoxxuna touok Biapizka [0,1], a Y — MHOXKHHA

TOYOK Biapizka [1, 2]. BusHauntu MHOXHHY TOYOK X XY .

Po3B’sA30K.
X xY € mHoxuHOIO Touok kBampara [0,1]x[1, 2] 3 BepumrHaMu B TOYKax

0,2, (0,2), 1,1, (1, 2).
3aBnanns 3. Hexaii 3amani muoxwaun A={a,b,c}, B={«, S, 0, ¢, 1},
C ={5,6}, D={>,T,=}. Busnaunru noryxuicts Mmaoxus AxBxCxD i B*.

Po3B’s130Kk.
[ToTyxHIiCTB MHOXUHU AxBxCxD JIOPIBHIOE

|AxBxCxDJ]=3-5-2-3=90, ne |Al=3, |B|=5, |C|=2, | D|=3. ToryxHicTs
mHokunM B* nopisrioe |Bx BxBx B|=|B* |=|B|'=5-5-5-5=5" =625.
3apaanns 4. Cxinactu 16 pisHux BigHomeHs Ha MaoxkuHi {0, 1}.

Po3B’s30K.
I3 gBox enementiB 0 i 1 (M=2) moxna ckiaactu 2" =2° =4=n nabopis

@ 2), (0,1, 1,0, LD.
YCBOro BiHOIICHB HA NaHHX HAGOpax MOKHA cKimacTH 2" =22 =2° =16,
[Mepeniummo wi  Bigwomenus: R ={(0,0),(0,0)}, R, ={(0,0),(0,1)},
R, ={(0,0), (1,0)}, R,={(00),(1,1)}, R;={(01),(0,0)} R,={(01),(01)},
R, ={(0.1), 1.0}, R ={(01), (1,1}, R, ={(1.0).(0,0}, R,={(10),(01)3},
R, ={1,0), (1,0}, R,={(10), @D} R,={11), 00} R,={(11), (013},
R ={(1.1), (1.0)}, R, ={(1,1), (1,1)}.

3aBaanng 5. 3HanTu 001aCTh BU3HAUEHHS Ta 00J1aCTh 3HAYEHD BITHOIIECHD:

a) {(a.1), (&,2), (c,1), (¢.2), (¢.4). (d,9)};



6) {(1.2), (2,4), (3,6), (4.8),...},
){(X,¥Y)|X,yeR u X=y?}, ne R — MHOXHHA AifICHUX YHCEL.
Po3B’s30K.

Jliis a) 00nacTh BU3HAUCHHS BIIHOIICHHS — Iie MHOXHHA {a, C, d}, obiacth
3Ha4YeHb — Ii¢ MHOkMHA {1, 2,4,5}; nnsg 0) ob6nacTh BU3HAYCHHS — 1€ MHOXKHHA
{1, 2,3,4,...}, obnactp 3HaueH» — 1e¢ MHOxuHa {2,4,6,8,...}; m11 ¢) obnacTh
BU3HAYCHHs — e MHOXHMHA {X|X € R u x>0}, obnacte 3Hayenp — R (MHOXUHA
TIACHUX YHUCe).

3aBaanns 6. Hexait M ={1, 2,3, 4,5, 6}. 3agatu B sBHOMY BHIi (CIIHCKOM)
1 MaTpuliero BinHomeHHs R, 3amane Ha MHOXHHI M x M | sixiio R o3Havae «OyTtu
CTPOTO MEHIIIEY.

Po3B’s130K.

Bignomienns R, sik MHOKHMHA, MICTUTB yci mapu eneMeHTiB (a,b) 3 M Taxi,
mo a<b. Tomi 3amaHe y BHIVISIAI CIHCKY BIIHOIICHHS Oyjae MaTh BHIJISI
R={(1.2). (1,3), (1.4), (L5), (1.6). (2.3). (2.4), (2.5). (2.6)., (3,4). (3.5). (3.6), (4.5)

(4,6), (5,6)}. Marpuus BigHomieHHs: R = p npexacrasiena Ha puc. 1.
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Pucynok 1. — Marpuns Bignomenns R= p
3apaanns 7. [loOynysatu Ha muoxkuni A={a, b, ¢, d, €} rpad BigHOmIECHHS
R={(a,b), (b,a), (b,c), (c,b), (c,d), (d,c), (d,a), (a,d)}.

Po3B’s30K.
I'pad BimHomenuss R mpeacrasnenwuii Ha puc. 2.

c ( d

©

Pucynok 2.— I'pad BigHomenuns R




3apnanua 8. Hexail 3agaHli  MHOXUHH X ={X, X,, X5, X, X,

Y ={vy,,¥,,Y,, Y,} 1 Take BiIHOIIEHHS HA IUX MHOXHHAX:

R ={(x, Y1), (X ¥3), (X0 Vi) (%5, ¥3) (%0 ¥a)s (Xas V)i (%ss Y2 )s (%55 L), (%45 V),

(X, ¥,), (X, ¥,) }. Buznaunt daxrop-muoxkuny Y \ R i mepepi3 BimHOIIEHHS 3a
ninMHoxuHO0 B ={X,,X.}.

Po3B’s130k.

Ouesuano, R(x,)={Y,,¥.}; R(x,)={Y,,¥,, Y.} Tain.

Bunumemo nepepis 3a BciMa eieMEHTaMU MHOKUHH X 'y TaKOMY BUTJISIALL

X, X, X, X, Xs
1Y s} U Ya Vad | VYo, Vil {y:} 1Yz Ya}
O0’enmHaHHS MHOXHWH JIDYroro  psjaKa yTBOPATh  (HaKTOP-MHOXKHHY
YAR={{Y, Yoh V0 Voo Yoo AV0s Voo Yo 2o AV Y20 Vi
OO6’enHaHHs Tepepi3iB 3a eleMeHTaMH HiAMHOXMHM B X € mepepizom
R(B) BinHowennst R 3a nigMuoxkunamu B, to6to R(B) = JR(X).

xeX

Tak, s B ={x,, X}, R(B)={y,, V., V¥, V.}=R(X,) UR(X,).
3aBaannsa 9. Hexaii 3agaHi 1Ba BiIHOIICHHS
A={0xY0)s (60 Y3)s (%0 ) (% ¥)s (0 V) (X Ya) (Xs0 Vo) (X5, YDy (X0 ),
(X5, Y2): (X5, ¥4)} 1 B={(Y1,2,),(¥2,21),(¥2:25), (Y3, 23), (Y4, Z5)}
3naiitu komnosunito C =B o A, mepepiz C(X;).
Po3B’s130K.

Kommno3sutis Bignomens A 1 B Oyne mopiBHoBaTHU:
{06,220, (%2, (%0122, 060, 22), 066,20, 06,20, 06,22, (%00 2,), (%, 2. (% 24 (%, 2,03

Hepepiz C(X;3) ={z,,2,,25}.

3amanns 10. Hexaii A={L,2,3,4,5}, B={6,7,8,9}, C={10,11,12,13},
D={Q,A,O,*} 1 mnexaii Bigmomenuss Rc AxB, ScBxC, TcCxD
BU3HAYCHI TaKUM YHHOM R={(@,7), (4,6), (5,6), (2,8)},
S ={(6,10),(6,112), (7,10), (8,13)}, T ={(11,A), (10,A), (13,%), (12,Q), (13,0)}.
Busaauntn R, S, R'oS™, ToS.

Po3B’s130K.
R*={(7)),(6,4), (6,5),(82)}, S™*={(10,6), (11, 6), (10,7), (13, 8)},
R™0S™={(0,4), (10,5, (11, 4), (11, 5), (10,1), (13, 2)},



T oS={(6,4), (7,A), (8,%), (8,0)}.

3asaanns 11. Hexaii A={a,b,c,d,e}, S,T,U,V — Bignomenus va A, ae
S ={(a,a), (a,b), (b,c), (b,d), (c.e), (e,d), (c,a)};

T ={(a,h), (b,a), (b,c), (b,d), (e,e). (d,e), (c,b)};

U ={(a,b), (a,a), (b,c), (b,b),(e,e), (b,a), (c,b), (c,c), (d.d), (a,c), (c.a)};

V ={(a,b), (b,c), (b,0),(e,e), (b,a), (c,b), (d.d), (a,c), (c,a)}

Ske 3 BigHOIIEHD € pedyieKCUBHUM? SIKe 3 BIAHOIIEHb € CUMETPUIHUM ?

Po3B’s130k.
Pednexcuaum € BiJTHOIIICHHS U (mae eJIEMEHTHU

(a,a), (b,b), (c,c), (d,d), (e,e)).

Cumetpuynum € BigHomeHHs U 1V .

3aaanns 12. Hexaii 3amana wmuoxubHa A={I1,A,0,Q} 1 Hexaii
BbITHOMICHHS R < AXx A BU3HA4Y€HO y BUTJISII

R={(IT,IT), (T, A), (I, €2), (A, T1), (€2, IT), (€2, ©2), (0,2), (O, O)} .

Yu € BigHOMIEHHA R BigHOIIIEHHSIM €KBIBAJIEHTHOCT1?

Po3B’s130Kk.
R He € peduexcuBHuM, T00TO A € A, ane (A,A) ¢ R.

R He € cumerpuunuM, ockineku (O,Q) e R, ane (Q,0)¢R.
R He € antucumerpuunnm, ockinbku (A,IT)eR 1 (IT,A) e R, ane A #11.
R He € TpansutuBauM, Tomy 1m0 (A, I1)eR i (IT,Q) e R, ane (A,QQ) ¢ R.

Otxe, BigHOIIEHHST R He € BIIHOIIIEHHSIM €KBIBaJICHTHOCTI.

3apprauusa 13. SIke 3 HaBeaeHWX HMWI)KYE BIOHOMIEHL R € BiIHOIIEHHSIM
4acTKOBOIo mopsaky Ha muokuui A={a, b, ¢, d}?

a) R={(a,a), (b,b), (c,c), (d,d), (a,c), (b,c), (c,d), (a,d), (b,d) };

6) R={(a,a), (b,b), (c,c), (d,d), (a,b), (b,c), (c,d), (d,a) };

B) R={(b,b), (c,c), (d.d), (a,c), (b,c), (c,d), (a,d), (b,d) };

r) R={(a,a), (b,b), (c,c), (d,d), (a,b), (b,c),(a,c), (a,d), (b,d), (c,d) }.

Po3B’sA30K.
Bignomrennsm uactkoBoro mopsaky Ha wmHOxkwmHI  A={a,b,c,d} e

BiHOIEHHS R 3 MyHKTIB a) i T).



3aBaanus 14. [[ns BigHOomeHHs HecTpororo mopsaky Ac X x X («0ytu
TUTBHUKOM») Ha MHOXUHI X ={1, 2, 3, 4} 3HAlTH MAaTPHIIIO BiAHOIICHHSI.

Po3B’s130K.
Martpulis BiJHOIICHHS Ma€ TaKUN BUTJTIST
1 2 3 4
1 1 0 0 0
2 1 1 0 0
3 1 0 1 0
4 1 1 0 1

Brnpasu 1151 caMOCTIHHOTO pO3B’sI3aHHA
3aBaanns 1. 3Haiitu gexaptiB 100yTok MHOKHH X ={V, 0,2}, Y= i

Z={a,b,c,d,e f}.
3apnanns 2. Hexait B={XxeN|1<x<4}i C={xeN|x*-4=0}, ne N

— MHOKMHA HaTYpaJIbHUX YMCEINl. 3 SKUX CJIEMEHTIB CKIaIat0Thcst MHOXKHHN B x C
iCxB?

3apnannsa 3. IloOynmyBatu rpad 1 3amucaTd CIHUCOK €JIIEMEHTIB IS
BIJIHOILICHHSI, sIke BU3Ha4YeHe Ha MHOXKUHI A={a, b, C} HacTynmHOO MaTpuIeto

a b c
a 1 1 1
b 1 0 1
C 1 1 1

3aBnanna 4. IloOynyBatu MaTpHIIO 1 3amMcaTH CIHMCOK E€JIEMEHTIB IS
BimHomeHb A 1 B, mo 3agatotecs rpadiuno Ha puc. 1.

a) BigHOIICHHS A 0) BimHOMmICHHS B

Pucynok 1. — Bignomennss A i B, mo 3agarorbcs rpadgiudo



3aBaanus S.
Hano nBi MHOXUHM X ={X,X,, X, X, X, X} 1 Y ={Yy,Y,,V.,V.} 1

REAVERACE RAVERAI N
BU3HAYEHE OiHapHe BIJTHOILICHHS

A={0%,Y,), (6, Y1)y (%, Y5 (X0 Yo ) (X ¥s)s (%6, Y1), (X, ¥5) 3
JI71s naHOTrO BITHOIIICHHS
a) 3amucatH 00JIacTh BU3HAUYCHHS 1 00J1aCTh 3HAYCHB;
0) BU3HAYMUTH MEepepi3 3a KOKHUM €JIEMEHTOM 3 X ;
B) BU3HAYUTH nepepi3 3a migmHoxuHamMu X, ={x, X,} 1 X, ={X,, X;, X, };
T') 3alUCaTH MATPHUITIO 1 HApUCYBATH Tpad;
1) BU3HAYUTH CUMeTpU4He (00epHEHe) BimHomenHs A,
3aBananna 6. Hexait X — MHOXUWHA CTyAeHTIB, Y — MHOXXHHA JUCITUTLIIH.

CriBinHomeHHsT XAy, 1e X€ X 1 Y €Y, 03Haua€e «CTyJEHT X BUBYAE JUCIHUTUTIHY
y». JlaiitTe cioBecHui omuc o0nacTeil BH3HAYEHHS 1 3HA4Y€Hb, NEpepi3iB 1

00€pHEHOTr0 BIAHOIIEHHS, OTPUMAHUX y 3aBJaHH1 5.

3aBnannsa 7. Hexail 3anane BinHomeHHd R, 1 BiiHOIIEHHA R, Ha MHOXHHI
A={1,23 4} (R c A? i R, c A%): R, ={(11), (12), (1,3), (2,1)};
R, ={(11), (1,3), (1,4),(2,2), (2,3)}.

3naiitu BigHomeHusiR, UR,, R "R,, R \R,, R,\R,, ﬁl, R_Z, R xR, i
BU3HAYUTHU TXHIO MMOTYKHICTb.

3aBnannsa 8. Hexaii A={l, 2, 34,5, B={6,7,89}, C={0,11,12 13},
D={Q,A,O,*} 1 mnexaii Bigmomenus Rc AxB, ScBxC, TcCxD
BU3HAYCHI TaKUM YHHOM R={(@,7), (4,6), (5,6), (2,8)},
S ={(6,10),(6,112), (7,10), (8,13)}, T ={(11,A), (10,A), (13,*), (12,Q), (13,0)}.
BusnHauutu SoR, SoS™, (ToS)oR.

3aBaanna 9. /[oBeniTh HACTYMHI BJACTUBOCTI CUMETpH3aIlii Ta KOMIO3UIII1
Bigmomens: a) (AoB)'=B7oA"; 6) (AUB)'=A"UB™; )
(ANB)*=A"nB™;r) (AY)™.

3apnanns 10. Hexaii A={a,b,c}, B={,2,34}, P cAxB, P,cB’.

3amatn  BimHomrenHss P, ={(b,2), (a,3), (b,1), (b,4), (c,1), (c,2),(c,4)} i
BiTHOIIICHHSI P,={11), 1 2), L4),(2,2),(2,4),(3,3),(3,2), (3,4, (4,4} 3a

noroMoror0 rpadis, 3HalTH Martpumipo obepHenoro BimHomenus (P oP,)™.



IlepeBipuTy 3a JONOMOrOK MaTpPHULI BIIHOWIEHHS P,, uu € BOHO pe(IeKCHBHUM,

CUMCTPUYIHUM, aHTUCUMECTPUIHUM, TPAH3UTHUBHHUM.

3aBraHHA 11. [lokasaty, 110 OiHapHe BIJTHOILIEHHS
P={(x,y)|x,yeR, |[x-y[£1} € pedIeKCUBHIM, CUMETPUIHUM i
HETPaH3UTHBHHM.

3aBpanns 12. Hexait 3amana muoxuna A={a,b,c,d,e}, S, T,U,V -
BiOHOIIECHHSA HA A, 1e

S={(a,a), (a,b), (b,c), (b,d), (c,e), (e,d), (c,a)};

T ={(a,b), (b,a), (b,c), (b,d), (e,e), (d,e), (c,0)};

U ={(a,b), (a,a), (b,c), (b,b),(e.e), (b,a), (c,b), (c,c), (d,d), (a,c), (c,a)};

V ={(a,b), (b,c), (b,b),(e,e), (b,a), (c,b), (d,d), (a,c), (c,a)}

SAxe 3 BigHomens S, T,U,V e TpansutuBaum? ke 3 Bignomens S, T,U,V

€ aHTHCUMETPUYHUM ?

3aBaanns 13. Hexait 3amana wmHoxuHa A={a,b,c,d,e}. Onumriths
BiHOIIEHHA R, sxe 3amane Ha MHOKUHI A, 110 € peIeKCUBHUM 1 CUMETPUYHUM,
ajie He € TPAH3UTUBHUM.

3aBnanns 14.

Hexaii A={L1,2,3,4,5 6} i Hexaii BigHomeHHs R Ax A € MHOXHHA
R={11).(2,2),(3,3),(4,4),(5,5).(6,6),(1.2),(1,4).(2,1),(2,4).(3,5).(5,3),(4.1), (4. 2)}.
IToka3atu, 1110 BIZHOIIEHHS R € BIIHOIIIEHHSIM €KBIBaJICHTHOCTI.

3appanusa 15. SIke 3 HaBeaeHWX HMKYE BIOHONIEHL R € BIIHOIIEHHSIM
4acTKOBOro nopsaky Ha muoxkuui A={a, b, c, d}?

a) A — MHOXXHMHA BCIX JIFOJIeH, a BiiHOIIeHHs R Bu3HaueHe sk XRY, SKmo X
cTapime 3a Y ;

06) A — MHOXHWHA BCiX TpOMaJiiH YKpaiHu, a BigHOImIEHHs R BU3HaueHe SK
XRy, siKmo X mae OUTBIIHMIA HOMEp KapTKU COIIaIbHOTO CTPaXyBaHHS, HIK Y ;

B) A — MHOXMHA KX ynce, R Bu3HadeHo sk XRY, sKkmo X=>2Y.

3aBaanns 16. /{1 BigHOIICHHS CTPOTOTO TOPSIAKY «>» HAa MHOXHHI
X ={L,2,3,4,5} maTtpuist Mma€ BUIIISII

1 2 3
1

H
N I S

RO

QB WIN|F




3anucaty BIIHOLIEHHS y BUIJISA/1 CHUCKY €JEMEHTIB.

3apnanna 17. Hexall 3ajaHe BiIHOUIEHHS Ha MHOXHUHI HUIUX 4ucen Z:
P={(x,y)Ix,yeZ;, (x—y)<1 0<x<2; 0<y<2Z}.

[lepeBipuTH, U € 11€ BIIHOIIEHHS] YaCTKOBO BIOPSIKOBAHUM.

3aaanns 18. Ha MHOXMHI IpsIMUX HA IUIOLIKMHI PO3IJISHEMO BIIHOUIEHHS
MEePHEHIUKYIIPHOCTI NpsAMUX. BuzHauuTu, 4 Oyjie 11e BIIHOIICHHS BiTHOIIEHHSIM
€KBIBAJICHTHOCTI Ha 111l MHOKHHI.

3aaanns 19. Ha MHOXMHI IpsIMUX HA IUIOLIKMHI PO3IJISHEMO BiIHOUIEHHS
napajesbHOCTI TpsMHUX. Bu3HauuTH, und Oyae 1€ BIJHOIIEHHS BiJHOIIEHHSAM
€KBIBAJICHTHOCTI Ha 111l MHOKHHI.

3apaannsa 20. Po3rissHeMo MHOXKUHY KiJI, IEHTPH SKUX NepeOyBaroTh Ha OC1
abIuc y Toukax X Takux, Mo Xe€Z, ne Z — uuil yucia. 3HaAWTH MOTYKHICTh

KJIaCiB PO30OMBKHM BIIHOIIEHB PIBHOCTI K11 (KOJIa PiBHI, SKILO 1XH1 pajlycH piBHI).



